

中国民主同盟第十一次全国代表大会开幕

张高丽代表中共中央致贺词

新华社北京12月9日电（记者吴晶晶崔静）中国民主同盟第十一次全国代表大会9日在北京开幕。中共中央政治局常委张高丽会见与会代表，并代表中共中央致贺词。

贺词说，中国民主同盟具有爱国、革命的光荣历史，成立70多年来，为国家民族振兴不懈奋斗，为经济社会发展建言献策，为人民幸福安康献计出力。

贺词指出，中共十七大以来的5年，是我们在中国特色社会主义道路上奋勇前进的5年，也是统一战线和中国共产党领导的多党合作事业蓬勃发展的5年。5年来，民盟认真履行参政党的职能，紧紧围绕经济建设中心任务，自觉服务改革发展稳定大局，发挥优势，突出特色，为推进中国特色社会主义伟大事业作出了新贡献。

贺词说，全面建成小康社会，在中国特色社会主义道路上实现中华民族伟大复兴，必须最广泛凝聚包括民主党派和无党派人士在内的全国各族人民的智慧和力量。希望民盟大力弘扬老一辈的优良传统，拓展学习践行社会主义核心价值观体系活动成果，深化政治交接，坚定理想信念，始终与中国共产党亲密合作；增强大局意识、战略意识，把推动科学发展、加快转变经济发展方式

作为参政议政的着力点，深入开展调研，积极议政建言，不断提升履职能力和水平；充分发挥特色优势，积极推进科教兴国战略和教育领域综合改革，推动社会主义文化大发展大繁荣，扎实开展社会服务，为保障和改善民生、推动科学发展作贡献；按照参政党建设的目标要求，进一步加强代表人士队伍建设，提高政治把握能力、组织协调能力和参政议政能力、合作共事能力，不断巩固和发展我国社会主义政党关系。（贺词全文另发）

全国人大常委会副委员长、民革中央主席周铁农代表各民主党派中央和全国工商联致贺词。贺词说，中国民主同盟是中国共产党领导的爱国统一战线的重要成员，具有光荣的历史和优良的传统。民盟十大以来，各级组织积极履行参政党职能，大力加强自身建设，各方面工作取得了显著成绩。各民主党派、工商联要紧密团结在以习近平总书记为总书记的中共中央周围，坚定不移地走中国特色社会主义政治发展道路，为全面建成小康社会、夺取中国特色社会主义新胜利而努力奋斗！

中国民主同盟第十一次全国代表大会主席团常务主席蒋树声代表民盟第十届中央委员会作工作报告。报告在回顾和总结中国民主同盟

5年来的主要工作和基本经验后提出，中共十八大的胜利召开，掀开了建设中国特色社会主义伟大事业的新篇章。今后5年，既是我国全面建成小康社会和全面推进改革开放的关键时期，也是民盟充分履行参政党职能大有作为的重要时期。全盟同志要把思想和行动统一到中共十八大精神上来，把智慧和力量凝聚到全面建成小康社会的宏伟目标上来，深刻领会中共十八大对统一战线、多党合作事业提出的新要求，切实搞好政治交接，继承和发扬民盟优良传统，团结带领广大盟员，同心同德，开拓进取，为建设中国特色社会主义的伟大事业而努力奋斗！

中共中央政治局委员、国务委员、国务院秘书长马凯，全国人大常委会副委员长陈至立，全国政协副主席李金华和中共中央统战部副部长令计划，以及民盟中央原主席丁石孙出席开幕式。中国民主同盟第十一次全国代表大会主席团常务主席张梅颖和张宝文分别主持开幕式。

本次大会将听取和审议民盟第十届中央委员会的工作报告，审议通过《中国民主同盟章程（修正案）》，选举产生中国民主同盟第十一届中央委员会等。

中国共产党中央委员会致中国民主同盟第十一次全国代表大会的贺词

各位代表，同志们：

值此中国民主同盟第十一次全国代表大会隆重召开之际，中国共产党中央委员会向大会表示热烈的祝贺！向全体代表，并通过你们向民盟全体盟员，致以亲切的问候和良好的祝愿！

中国民主同盟具有爱国、革命的光荣历史，成立70多年来，为国家民族振兴不懈奋斗，为经济社会发展建言献策，为人民幸福安康献计出力。一代又一代民盟中央领导人带领广大成员与中国共产党风雨同舟，与中国社会发展一路同行，为统一战线和中国共产党领导的多党合作事业作出了重要贡献，为中国革命、建设、改革作出了重要贡献。实践充分证明，民盟不愧为与中国共产党和衷共济、通力合作的亲密友党，不愧为致力于中国特色社会主义事业的参政党，不愧为实现国家富强、祖国统一、民族振兴的重要依靠力量！

中共十七大以来的5年，是我们在中国特色社会主义道路上奋勇前进的5年，也是统一战线和中国共产党领导的多党合作事业蓬勃发展的5年。5年来，民盟认真履行参政党的职能，紧紧围绕经济建设中心任务，自觉服务改革发展稳定大局，发挥优势，突出特色，为推进中国特色社会主义伟大事业作出了新贡献。坚持中国特色社会主义道路、中国特色社会主义理论体系、中国特色社会主义制度，广泛开展学习践行社会主义核心价值观体系活动，隆重庆祝新中国成立60周年、中国共产党成立90周年，弘扬民盟老一辈优良传统，不断巩固与中国共产党亲密合作的共同思想政治基础。围绕主题主线积极参政履职，就应对国际金融危机冲击、推动科学发展、完善收入分配制度、社会保障制度建设、教育资源公平配置等重大课题深入调查研究，形成了系列调研成果。特别是发挥教育、文化、科技界别优势，就《国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010-2020年）》、文化事业改革发展、加强质量体系与创新能力建设等积极建言献策，为国家科学决策提供了重要参考。积极拓展履职新领域，连续8年举办两岸四地大学校长联谊活动，成为增进两岸四地教育领域务实合作的重要桥梁和纽带；举办高等教育研

讨会、基础教育研讨会、灾害与社会管理论坛等活动，不断深化参政议政成果。扎实开展社会服务工作，积极参与贵州毕节试验区建设，稳步推进在贵州、河北、广西、甘肃、重庆等地的智力扶贫工作；整合盟内外资源，实施“农村教育烛光行动”、“同心·明眸工程”等品牌项目成效明显，树立了民盟良好的社会形象。在此，谨向中国民主同盟的全体同志致以崇高的敬意！

中国共产党第十八次全国代表大会，是在我国进入全面建成小康社会决定性阶段召开的一次十分重要的大会。大会高举中国特色社会主义伟大旗帜，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，分析了国际国内形势发展变化，回顾总结了过去5年的工作和中共十六大以来的奋斗历程及取得的历史性成就，确立了科学发展观的历史地位，提出了夺取中国特色社会主义新胜利的基本要求，确定了全面建成小康社会和全面深化改革开放的目标，对新的时代条件下推进中国特色社会主义重大事业作出了全面部署，对全面提高中国共产党的建设科学化水平提出了明确要求，是一次高举旗帜、继往开来、团结奋进的大会，对于推动国家事业发展具有十分重大的意义。

全面建成小康社会，在中国特色社会主义道路上实现中华民族伟大复兴，必须最广泛凝聚包括民主党派和无党派人士在内的全国各族人民的智慧和力量。中国共产党将按照中共十八大精神，坚定不移地推进社会主义民主政治建设，坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，健全社会主义协商民主制度，发展更加广泛、更加充分、更加健全的人民民主。我们将坚持长期共存、互相监督、肝胆相照、荣辱与共的方针，加强同民主党派和无党派人士团结合作，就经济社会发展重大问题与民主党派加强政治协商，广纳群言、广集众智，增进共识、增强合力，促进思想上同心同德、目标上同心同向、行动上同心同行，不断推进多党合作事业发展，奋力开拓中国特色社会主义更为广阔的发展前景。

始终坚持中国共产党的领导，走中国特色社会主义政治发展道路，是各民主党派在与中国共

产党风雨同舟、团结奋斗的历程中取得的最基本、最广泛、最深刻的共识。希望民盟大力弘扬老一辈的优良传统，拓展学习践行社会主义核心价值观体系活动成果，深化政治交接，坚定理想信念，始终与中国共产党亲密合作；增强大局意识、战略意识，把推动科学发展、加快转变经济发展方式作为参政议政的着力点，深入开展调研，积极议政建言，不断提升履职能力和水平；充分发挥特色优势，积极推进科教兴国战略和教育领域综合改革，推动社会主义文化大发展大繁荣，扎实开展社会服务，为保障和改善民生、推动科学发展作贡献；按照参政党建设的目标要求，进一步加强代表人士队伍建设，提高政治把握能力、组织协调能力和参政议政能力、合作共事能力，不断巩固和发展我国社会主义政党关系。

民盟第十一次全国代表大会是民盟历史上一次承前启后、继往开来的重要会议。大会将认真贯彻落实中共十八大精神，总结民盟工作成绩和经验，明确今后一个时期的主要任务，选举产生民盟新一届中央领导机构。我们相信，民盟新一届中央领导机构一定能够继承发扬优良传统，搞好政治交接，团结带领广大成员，不断激发爱国奉献、建功立业的热情，认真履行参政议政、民主监督职能，进一步开创民盟工作新局面。

各位代表、同志们，全面建成小康社会的宏伟蓝图需要我们共同去实现，中国特色社会主义事业的美好明天需要我们共同去创造。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为总书记的中共中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，认真学习贯彻中共十八大精神，团结合作、奋力开拓，同心同德、锐意进取，为全面建成小康社会、早日实现中华民族伟大复兴而努力奋斗！

祝中国民主同盟第十一次全国代表大会圆满成功！

中国共产党中央委员会
2012年12月9日
(新华社北京12月9日电)

中华全国工商业联合会第十一次会员代表大会闭幕

新一届执行委员会产生

本报北京12月9日讯 记者韩秉志报道：中华全国工商业联合会第十一次会员代表大会9日下午在北京闭幕。大会闭幕式由全国政协副主席黄孟复主持。中央统战部副部长、全国工商联党组书记全哲洵致闭幕词。

为期3天的大会顺利完成各项议程，通过了《中华全国工商业联合会第十一次会员代表大会关于第十届执行委员会工作报告的决议》、《中华全国工商业联合会第十一次会员代表大会关于 中华全国工商业联合会章程（修改草案）的决议》和《中华全国工商业联合会第十一次会员代表大会关于认真学习贯彻党的十八大精神的决议》。

大会选举产生了由494人组成的全国工商联第十一届执行委员会。其中，非公有制经济代表人士共345名，占执委会总数的69.7%，有136名全国人大代表、全国政协委员，有66人曾被评为全国劳动模范，97人曾被评为全国优秀中国特色社会主义事业建设者，有9位执委是中共十八大代表。新一届执委会组成人员结构合理，综合素质较高，社会影响较大，

有较广泛的社会代表性和参政议政能力。执委中的非公有制经济人士行业涉及面广，企业规模涵盖大、中、小、微型，更加重视企业党团工会组织建设。

全哲洵在闭幕词中指出，这次大会把学习贯彻十八大精神作为一条主线贯穿始终，会议各项议程紧密结合工商联实际，努力将十八大精神和党中央对非公有制经济以及工商联工作的最新要求体现其中。大会对统一工商联干部职工和广大非公有制经济人士的思想认识，高举中国特色社会主义伟大旗帜，牢牢把握“两个健康”工作主题，奋力开创工商联事业新局面，将产生广泛而积极的影响。

全哲洵指出，当今世界正在发生深刻复杂的变化，我国已经进入全面建成小康社会决定性阶段。总体上看，我国发展仍处于可以大有作为的重要战略机遇期，工商联事业面临的机遇和挑战前所未有。全国工商联新一届领导机构责任重大、使命光荣，必须坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，坚持围绕中心服务大局，坚持改革创新主动作为，坚持面

向基层重心下移，充分发挥在非公有制经济人士思想政治工作中的引导作用，在非公有制经济人士参与国家政治生活和社会事务中的重要作用，在政府管理和服务非公有制经济发展中的助手作用，在行业协会商会改革发展中的促进作用，在构建和谐劳动关系、加强和创新社会管理中的协同作用，不断提升工商联服务科学发展 and 自身科学发展的能力和水平，为全面建成小康社会作出新的更大贡献。

大会要求，参会的非公有制经济人士代表要牢固树立中国特色社会主义共同理想信念，矢志不渝坚定道路自信、理论自信、制度自信，带头贯彻执行大会各项决议，以实际行动在加快转变经济发展方式、保障和改善民生、提升自身素质上实现更大作为。各级工商联组织要及时向工商联干部职工和广大非公有制经济人士传达会议精神，组织好学习，切实把思想和行动统一到本次大会的精神上来，把智慧和力量凝聚到实现大会部署的各项任务上来，凝心聚力，埋头苦干，开拓进取，为全面建成小康社会、不断夺取中国特色社会主义新胜利而努力奋斗。

西安经济技术开发区：

让科技成为 开路先锋

本报记者 张毅

十八大报告提出，要适应国内外经济形势新变化，加快形成新的经济发展方式。这是关系我国发展全局的战略抉择，为新时期经济建设和产业发展指明了方向。日前，国家级西安经开区党工委邀请十八大代表为区内企业和广大党员干部传达十八大精神。

西安经济技术开发区党委书记郭学民认为，对以“产业立区、工业强区”的西安经开区而言，加快形成新的经济发展方式，就是要实现从要素驱动、投资增长到创新驱动、内生增长的根本转变，让科技成为产业经济崛起的“开路先锋”。以学习贯彻十八大精神为指引，西安经开区加快实施和全面深化统筹科技资源改革、科技成果转化、产业优化升级、园区协同互动、城市功能提升等一系列重点工程，全力落实科学发展观。

十八大提出加快创新驱动，让我

们备受鼓舞。位于西安经开区泾渭新城的泰金工业电化学技术公司副总经理冯生，对企业的科技创新很有信心。我们将深入贯彻十八大精神，稳步推进产业优化升级。西安经开区草滩生态产业园管理办主任王维东表示。

近期，西安经开区出台了《关于推进产业优化升级实现新一轮跨越发展的意见》，从培育都市工业、构建现代产业体系、聚集智慧产业、推动制造业与服务业融合，打造千亿元级战略性新兴产业、提升核心竞争力，发展总部经济、增强资源要素集聚能力，改造传统产业、提高制造业水平，加快科技创新步伐、促进创新驱动等多个层面提出量化目标和实施举措，为区域“有内涵、可持续”发展夯实基础。

十八大精神在基层

神华宁煤集团羊场湾煤矿通风二队束管监测班班长杜鹏程——

憧憬幸福小康

这几天，我们井下工人在学习十八大报告时，总是念叨一件事：十八大报告提出“2020年要实现全面建成小康社会的宏伟目标”。将“建设”改为“建成”，意义深远，令人振奋。

我从事井下工作16年，以前的苦日子很难忘。这些年好了，矿井经过技改扩能、合并重组、规模扩展，机械化水平达100%，井下有无轨胶轮车，有中餐供应还有额外中餐补助。公司免费开放电子图书馆，为我们建了文体活动中心，员工的业余文化生活丰富多彩。我们的收入也提高了，2008年，我

购买了一套近100平方米的住房。2010年，我又买了一辆小轿车。

问我有什么愿望，我希望进一步健全医疗保障体系，能吃上安全放心的食品，能有舒心的小区物业服务，出门旅游不闹心。这样，日子就更美好了。

在憧憬美好未来的同时，我要更加爱岗敬业、恪尽职守，为推动矿井实现安全高效发展尽绵薄之力。

（本报记者 许凌整理）

基层心声

中国摄影家协会第八次全国代表大会召开

新华社北京12月9日电 中国摄影家协会第八次全国代表大会9日在北京召开。全国政协副主席、中国文联主席孙家正出席会议。中宣部常务副部长雒树刚出席会议，传达了中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆对会议代表以及全国摄影工作者的诚挚问候。

会议认为，5年来，广大摄影工作者深入贯彻落实党的十七大和十七届六中全会精神，认真贯彻党的文艺方针政策，讴歌伟大祖国、赞美火热生活，为时代写真、为人民留影，创作出一大批深受人民群众喜爱的精品佳作，留下了一大批历史价值高、社会影响大的影像成果，为我国摄影艺术事业的繁荣和发展作出了重要贡献。

会议强调，广大摄影工作者要深入学习贯彻党的十八大精神，以强烈的事业心和昂扬的精神风貌，开创摄影事业新局面。要坚持以人民为中心的创作导向，蹲在基层，守在现场，多拍摄人民群众的劳动身影，多抓

普通百姓的喜怒哀乐，真情关注人民，真心表现人民，始终不渝地把镜头聚焦人民。要秉持崇高的艺术追求，以生动优美的镜头语言，深情聚焦伟大时代的发展脚步，忠实记录改革开放和社会主义现代化建设的火热实践，不浮躁、不盲从，脚踏实地、精益求精，潜心创作传世摄影作品。要大力推进技术创新，吸收借鉴世界上一切有益的文明成果，把握当今世界摄影技术发展的新趋势，不断增强摄影作品的艺术魅力。要按照德艺双馨的要求，大力践行爱国、为民、崇德、尚艺的文艺界核心价值观，始终坚持把社会效益放在首位，秉持良好的职业精神和职业道德，爱岗敬业、真情奉献，弘扬正气、热心公益，展示摄影工作者的良好形象。

来自全国各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团、解放军、中央直属机关以及香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的323位代表参加了会议。

（上接第一版）

这是一种什么干法？放弃所有休息日，从早8点到晚10点，从里往外透着那么一股劲，抓不好工作食不甘味、寝不安席。能这样坚持一年的人都不多，可罗阳日月月年年如此。

沈飞党委书记谢根华说，不管外面世界变得多么快，也不管是老人还是新人，进了航空门就是航空人。拼搏奉献在航空业，在沈飞已成为传统，航空报国的理想信念一代一代融入了血脉，这种企业文化氛围下，没人讲价钱，没人抱怨，带头人只能是走在最前面的人。

国家使命里装着我们的成就感，爱它就不会感觉累，罗阳这样向身边的工作人员传授“秘密”。他常说，每个人、每件事都“严谨细致”，养成习惯，形成文化，手中交付的飞机才会成为精品。

罗总的快节奏和高强度使我们都跟上了发条一样。曾任罗阳秘书的徐英志说，即使出差刚回来，甭管多晚，罗总第一件事也是直奔重点项目车间，

哪里有问题就在哪里现场办公，所以罗总的讲话大家信服，那都是从实践调研一线得来的。但这种拼命三郎的干法，谁都有熬不住的时候，有时候天亮了，我在沙发上打盹，罗总在办公桌上趴着。

航空工业有一个专业术语累积损伤。再结实的飞机结构和材料，在接重载荷后，反复受到损伤，积累到一定程度后就会断裂。罗阳的去世，就是累积损伤的结果。心情沉重的中航工业沈阳所原副所长施荣明说不下去了。

用生命托举，举过头顶的何止一个歼-15！仅在罗阳任沈飞董事长兼总经理的5年中，沈飞就创下了并行研制多个新型号的奇迹，同样的型号，国际航空大国用3到5年才能研制出来，罗阳担任现场总指挥的团队仅用了不到两年。在罗阳的带领下，沈飞科研生产任务连年报捷，交付各型飞机数量创下近30年来的新纪录。

摆满鲜花的庆功会场，多少夹着苦的甜，和着泪的笑，等着你诉说